



市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯 昨日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神，研究我市贯彻落实工作。市委书记富永伟主持会议并讲话。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记在10月28日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，始终坚持严的主基调不动摇，围绕中心、服务大局，纵深推进全面从严治党。要发挥好巡视巡察利剑作用，精心安排、认真组织，立足发现问题，推动积极整改，促进高质量发展，持续巩固风清气正的良好政治生态。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神，深化中华文明现代形态建设的建德探索，完善高水平推进文化活力跃升的体制机制，持续深入开展“德文化”基因解码工程和宋韵文化传世工程，不断激发我市文化创新创造活力。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精

神，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，把学习贯彻党的二十届三中全会精神和贯彻落实省委全会、杭州市委全会、建德市委全会关于改革攻坚的部署要求结合起来，在深学细悟、融会贯通上下功夫，以高度的政治自觉抓好落实，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要牢牢把握、始终坚守守正创新的重大原则，坚持改革总目标，以更大力度和更务实举措谋划改革、推进改革、检验改革成效，确保改革始终沿着正确方向前进，切实为经济社会高质量发展提供强大动力和制度支撑。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神，持续发挥好省级经济开发区主阵地、主战场、主引擎作用，聚焦产业高端化、绿色化、数字化发展方向，大力发展新质生产力，引导支持产业集群、创新资源和生产要素向经济开发区集聚，高质量打造低空经济、生物医药、新材料三大产业集群，确保经济开发区各项主要指标增速在全市挑大梁、打头阵。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记对民政工作作出的重要指示精神，认真落实第十五次全国民政会议部署，始终厚植为民情怀，兜牢兜好民生底线，着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，推动我市民政事业高质量发展。要始终坚持改革创新，深化“一老一小”集中供养改革，高质量完成全国殡葬领域跨部门综合监管试点和全省“群众天天有感微改革”试点验收，努力形成更多可复制可推广的建德经验。

会议还传达了学习了习近平总书记在“金砖+”领导人对话会上的重要讲话精神，在视察空降兵军时的重要讲话精神，给中国海洋大学全体师生、上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志的重要回信精神。

会议还研究了其他事项。

(记者 江涛)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

本报讯 昨日下午，市委书记富永伟赴寿昌镇调研乡村振兴、项目建设等工作。他强调，要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持和深化新时代“千万工程”，持续深化农村改革，充分激发创新活力，绘就乡村全面振兴新图景。

石泉村是国家级传统村落，村内古城墙、古建筑、古树等保留较多。富永伟边走边看，实地参观村口文化景观及雍睦堂等市级文物保护单位，详细了解文物保护利用和乡村产业发展情况。富永伟强调，要深挖文化内涵，改善人居环境，将传统村落保护利用与当地资源禀赋有机结合起来，推动农耕文化资源转化为产业发展的强大动能，形成具有地方特色的传统村落集中连片保护利用示范经验。

杭州盛销农业开发有限公司是一家农旅工贸融合企业，通过三产融合，形成了以央厨基地为核心，集生态养殖、社区团购、餐饮民宿、研学旅游等功能于一体的综合体。富永伟走进企业生产车间，参观食品标准化加工配送区域，询问了解企业生产经营、下步发展规划和需要协调解决的困难问题等，希望以企业为平台载体，精准匹配市场需求，带动周边村社农业产业发展，实现更多村集体增收、百姓致富。富永伟要求，寿昌镇要积极主动做好为企服务，高效解决企业发展过程中遇到的困难问题，助力企业做大做强。

在余洪村党群服务中心，富永伟与镇村干部面对面话乡情、谈思路、谋发展，详细了解特色产业发展、村级组织建设、村容村貌整治等情况，鼓励村两委班子成员充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，团结带领广大群众真抓实干、奋勇争先，促进基层组织提效、乡村产业提质、基层治理提能，做实农业生产，梳理资源要素，因地制宜发展产业项目，推进乡村全面振兴。

(记者 江涛)

消防安全进校园

昨日，明珠小学联合市消防救援大队开展“全民消防 生命至上”消防安全进校园活动，学生们在消防队员指导下参加模拟火灾应急避险演练，学习使用灭火器、消防水枪水带等消防设备，在体验、了解、观摩中掌握自救技能，提高安全意识和应急避险能力。

(记者 宁文武)



更有味地瓜共富工坊：小地瓜撬动乡村振兴“大文章”

本报讯 更楼街道桥岭村曾经因为地理位置偏远，缺乏足够的产业支撑而导致劳动力流失严重，村内经济发展缓慢。如今，这里却呈现出一幅欣欣向荣的景象，这一切的变化都源于一个小小地瓜带来的“革命”。

在桥岭村的一处地瓜田里，村民们正在忙碌地收获成熟的地瓜。不同于以往简单售卖的方式，这些地瓜将被送往附近的更有味地瓜共富工坊进行深加工。在那里，它们会被制成地瓜干、地瓜粉等多样化的产品，再通过线上线下销售渠道走向市场。

桥岭村村民郑米珍告诉记者：“今年试种了新品种浙薯86号，每亩产量大概在6000来斤。以前都要自己加工，自己拿去卖。现在村里有了共富工坊，他们会上门收购，然后统一加工、销售。现在这个新品种地瓜，上门收购价能卖到1块到1块5一斤，价格比以前要好很多了。”

这一变化得益于桥岭村村两委创新推出的“强村公司+村集体+农户”合作模式。通过与杭州农科院的合作，当地引入了新品种和新技术，使得地瓜产量和质量都有了显著提高。更为

重要的是，桥岭村通过创建“更有味”区域公用品牌，成功地将传统农产品转化为具有市场竞争力的商品。如今，“更有味”品牌的地瓜产品在市场上供不应求，每斤地瓜干的价格甚至可以高达20至30元，相较于原产地瓜的价值提升了数十倍。

据桥岭村党支部书记、村委会主任邓美红介绍，共富工坊自2023年成立以后，吸纳了部分低收入农户来共富工坊干活，还统一收购留守妇女、老人种植的地瓜。桥岭村是偏远山村，很多劳动力都外出打工了，留

守妇女、老人很难单独制作地瓜干、地瓜粉，现在由共富工坊统一收购他们种的地瓜，并吸纳他们到共富工坊干活，既解决了他们的地瓜销路问题，又增加了他们的收入。在更楼街道的支持下，共富工坊还打算引进笋干加工设备，准备把村里不同季节的特产开发成系列产品，整年都能加工制作，实现强村公司、村集体、农户共同增收致富。

(下转第2版)

走向共同富裕